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Jó hír

Dr. Aradszki András országgyűlési képviselő a hétvégi 
Kapusztnyik Fesztiválon jelentette be az elmúlt hetek 
velem folytatott tárgyalásainak eredményét, miszerint 
Sóskút község újabb 80 millió forint támogatást kap. Ezt 
a támogatást az önkormányzat járdák építésére szeretne 
fordítani. Köszönjük a bejelentést!

König

Anyakönyvi hírek

Születések

Rák Levente, született: 2017. 05. 23.
édesanya: Bucsi Lídia 

Besze Kadosa Zsolt, született: 2017. 05. 12.
édesanya: Szabó Szilvia

Balla György Tibor, született: 2017. 05. 26.
édesanya: Deffent Judit

Jacsó Bence Dominik, született: 2017. 05. 26.
édesanya: Jacsó Krisztina

Házasságkötés

Pillár Zita és Jurák Károly (május 20.)
Muszula Tímea és Lestár Péter (május 31.)

Haláleset

Áprilisban
Ferentzi Lajos Imre (1952)
Panyik Gábor József (1954)
Fiskus Istvánné született Kovács Klára (1954)

Májusban
Ujházi Gábor Rezső (1949)
Chrenkó János (1929)
Pátrovics Ferencné született Gerle Ilona (1929)
Bogdán János (1952)
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Az út nem a miénk!

A Petőfi Sándor utcában pár héttel ezelőtt az ott lévő kátyú-
ba valaki egy tuját rakott, majd az interneten is megjelent ez 
a kép, miszerint Sóskúton a kátyúból tuja nő. 

Ezt követően a polgármestert és a jegyzőt is kérdőre von-
ták, hogy miért nem tesznek semmit.

Tájékoztatásul az út helyreállításáról annyit érdemes tudni 
mindenkinek, hogy a Petőfi Sándor utca állami közút. Nem 
az önkormányzat útja, nincs önkormányzati kezelésben, ezt 
az utat a Magyar Közút kezeli. A csatornaberuházás során 
az útjavításokat a Strabag végezte el, végzi el – mivel még 
nincs befejezve a munka – a Magyar Közúttal való meg-
egyezés szerint, valamint a csatornaberuházás keretében. 

Azzal kell tisztában lenni, hogy amennyiben az önkor-
mányzat ezekbe a javítási 
munkálatokba saját elhatá-
rozásából belenyúl, akkor 
a garancia, amit a Strabag 
vállalt a munkájáért abban 
a pillanatban elvész és az 
összes költség, ami a Petőfi 
Sándor utca javítását illeti, 
az önkormányzatra hárulna, 
ami több millióra rúgna. A 
kivitelező jelezte felénk az 
új határidőt a munka meg-
kezdésére. A csúszás indo-
ka: a cég teljes kapacitással 
az úszó világbajnokság beruházásában vesz részt, ami or-
szágosan kiemelt beruházás. A világbajnokság néhány hé-
ten belül elkezdődik, addig a munkákat át kell adni, mely 
után fognak Sóskúton felvonulni.

Korábban egyszer végzett az önkormányzat állami köz-
úton kátyúzást, amit a Magyar Közút sérelmezett is. Ugyan-
is nem mindegy, hogy a javítási munkákat milyen anyagok-
kal végzik el. (Mi más anyagot használunk kátyúzáshoz.) 
Ha az érintett szakaszon például baleset következik be, és a 
balesetet elszenvedő arra hivatkozik, hogy az út más szer-
kezetéből adódott a kára, akkor az önkormányzatot terheli 
a kártérítés teljes összege.

Megértettük ezt a „figyelmeztetést” és nem nyúlunk álla-
mi közúthoz.

König Ferenc 
polgármester 
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A Sóskúti Ipari Parkban működő 
cégeket bemutató sorozatunk-
ban ezúttal Opitzer Gáborral az 
SB-Controls Kft. ügyvezetőjével 
beszélgetünk. A beszélgetésen 
részt vett König Ferenc polgár-
mester.

– A cég 1993-ban alakult vegyes tu-
lajdonú vállalati formában, ahol a 
magyarok mellett svájci tulajdonos is 
volt. Később a svájciak teljes egészé-
ben átvették a céget, majd 2010-ben az 
én tulajdonomba került az egész.

A tulajdonváltások ellenére a cég 
évtizedek óta a svájci Saia – Burgess 
Controlls termékek magyarországi kép-
viseletével, kizárólagos forgalmazásá-
val és üzleti bonyolításával foglalkozik 
– kezdte a beszélgetést Opitzer Gábor 
ügyvezető.

Általában költséghatékony épületfel-
ügyeletet kívánunk megvalósítani. A 
hazai épületekről megállapítható, hogy 
magas az energia és üzemeltetési költé-
sük, ennek ellenére a komfortérzetünk 
sok esetben mégis rossz. Az okokként 
a hibás kivitelezés vagy szabályozás 
szerepel, de a karbantartások elhanya-
golása is jelentős szerepet játszhat egy 
jól működő rendszer leromlásában.

A rekonstrukciók esetében érdemes 
arra törekedni, hogy csak ott használ-
junk energiát – fűtés, hűtés, világítás 
stb. –, ahol szükség van rá, és csak any-
nyit állítsunk elő, amennyit el is hasz-
nálunk. Érdemes figyelembe venni az 
ingyen rendelkezésre álló forrásokat, 

mint például a nap, a szél, az időjárás. 
Ezek megvalósításában segíthet az 

épületgépészeti automatika, amelynek 
feladata a hő- és hűtőközegellátó, lég-
technikai berendezések, a hőelosztó há-
lózatok, valamint a helyiségek egyéb gé-
pészeti berendezéseinek szabályozása.

–Az említett épületgépészeti fejleszté-
sek során milyen lehetőségeik vannak?

–Kis beruházási összeggel is jelen-
tős eredményeket lehet elérni, amikor 
az intelligens, időprogrammal ellátha-
tó, többzónás távfelügyeleti szabályo-
zást ráerőltetjük a meglévő rendszerre. 
Ez a fejlesztés a rendszer korától és 
minőségétől függően akár 15-20 szá-
zalékos megtakarítást is eredményez-
het, aminek köszönhetően rövid időn 
belül megtérülhet a beruházás.

Fontos fejlesztés lehet a fűtőberen-
dezés cseréje nagy hatásfokú modern 
berendezésre. Ebben az esetben a be-
ruházási költség ugyan magasabb, de a 
fűtési költség csökkenésével néhány év 
alatt kifizetődik a fejlesztés. Egyre töb-
ben figyelnek oda a megújuló energián 
működő rendszerek alkalmazására is.

Napjainkban az egyik legfontosabb 
igénnyé nőtte ki magát a távfelügyel-
hetőség, amely alkalmas a mért adatok 
folyamatos figyelésével és tárolásával 
a gazdaságosabb üzemeltetésre. Ebben 
az esetben a felhasználó kényelmesen, 
könnyen ellenőrizheti és felügyelheti 
a gépészeti rendszereket. A szervize-
lést végző szakemberek pedig gyakran 
odautazás nélkül tudják a rendszert 
beállítani, módosítani vagy a fellépő 
hibákat elhárítani. Ha mégis oda kell 
menni, már a hiba ismeretében a szük-
séges eszközökkel és javító anyagok-
kal tudnak a helyszínre sietni.

–Tudna említeni néhány olyan céget, 
amelyik hasonló épületfelügyelettel 
működik?

–Az ipari szellőzéstechnika tekinte-
tében a kecskeméti Hilti Szerszám Kft. 
gyártó csarnokában olyan felügyeleti 
rendszerünk működik több éve, ahol 
már a portáról könnyen figyelemmel 

kísérhető a gyár teljes épületautoma-
tikai– és energiafelügyeleti rendszere. 
Szolnokon a RepTár Szolnoki Repülő 
Múzeum szellőzőberendezése műkö-
dik Saia vezérlőegységgel. 

A távfűtési rendszerek tekintetében 
a szolnoki Széchenyi városrészt ellá-
tó távhőrendszer hőközpontjai kerül-
tek ilyen felügyelet alá. A szekszárdi 
távhőszolgálat mérés- adatgyűjtési 
rendszere, majd fokozatosan az egész 
távhőfelügyeleti rendszer kiépítésre ke-
rült. Sárbogárdon több mint háromszáz 
lakás fűtési- és melegvíz ellátása önál-
ló rendszerműködtetést tesz lehetővé. 
Említhetném Békéscsabán, Kecskemé-
ten, Bükfürdőn a települések ivóvíz- és 
szennyvízhálózatának folyamatirányí-
tását. Fontos volt számunkra – az ener-
gia és környezettudatosság iránti elkö-
telezettségünk miatt –, a Bács-Kiskun 
megyei kórház vagy a Lurdy-ház Be-
vásárló- és Irodaközpont energiaszol-
gáltatásainak feltérképezése, az adatok 
feldolgozása, ezt követően a a megfele-
lő fogyasztás beállítása.

Nem kis büszkeséggel említem, hogy 
az idei vizes világbajnokságnak otthont 
adó Duna Aréna vízkezelőrendszerét is 
cégünk automatizálja. Ezzel párhuza-
mosan kerül sor a Császár- és a Komjá-
di uszodák hasonló munkálataira, auto-
matizálási, fejlesztésére is.

–A felsorolt esetek elsősorban ipari 
méretűek. Általános vélemény szerint 
az ilyen típusú automatizálás nem ol-
csó. Egy családi ház esetében milyen 
típusú automatizálást lehet végezni?

Épületek automatizálása
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A szabadtéri rendezvények szerve-
zésekor, illetve a rendezvény közben 
betartandó tűzvédelmi szabályokat 
az Országos Tűzvédelmi Szabályzat-
ról szóló 54/2014. (XII. 5.) BM rende-
let (továbbiakban: OTSZ) 207. – 215. 
§ írja le. Az OTSZ alapján szabadtéri 
rendezvénynek az 1000 főt, vagy az 
5000 m2 területet meghaladó, épüle-
ten kívüli területen megtartott szer-
vezett esemény minősül, kivéve az 
adott létesítmény működési engedé-
lyével összefüggő rendezvényeket.

A rendezvény engedélyeztetésekor 
fontos szempont, hogy a szabadtéri 
rendezvény zenés, táncos rendez-
vénynek minősül-e. A zenés, táncos 
rendezvény olyan rendszeresen vagy 
meghatározott alkalomból, illetve 
időpontban tartott, nyilvános, nem 
zártkörű, válogatott lemezbemuta-
tás vagy élő előadás útján nyújtott 
zeneszolgáltatást főszolgáltatásként 
nyújtó rendezvény, amelyen a részvé-
telhez nem kell megváltott ülőhellyel 
rendelkezni. Zenés, táncos rendez-
vénynek minősülnek azok a szabad-
téri rendezvények, ahol a rendezvény 
időtartama alatt várhatóan lesz olyan 
időpont, amelyen a résztvevők szá-
ma egyszerre, egy időben az 1000 főt 
meghaladja. Zenés, táncos rendezvé-
nyekre az OTSZ-ben előírtakon felül 
a zenés, táncos rendezvények mű-
ködésének biztonságosabbá tételéről 
szóló 23/2011. (III. 8.) Korm. rende-
letben (továbbiakban: Korm. rendelet) 
előírtak az irányadók. Zenés, táncos 
rendezvény tartása rendezvénytartási 
engedélyhez kötött, melyet a szervező 
rendezvénytartási engedélyezési eljá-
rás során kaphat meg. A rendezvény-
tartási engedély iránti kérelemhez a 
szervezőnek csatolnia kell a rendez-
vény Biztonsági tervét, melynek tar-
talmi követelményét a Korm. rendelet 
8. §- a írja elő. A Biztonsági tervet 
elektronikus formában a zenés, tán-
cos rendezvény honlapján, valamint 
a helyszínen a vendégek számára hoz-
záférhető helyen el kell helyezni.

Zenés, táncos rendezvénynek nem 
minősülő szabadtéri rendezvény ese-
tén nem kell biztonsági tervet készí-
teni, de a rendezvényre vonatkozó 
tűzvédelmi előírásokat és biztonsági 
intézkedéseket írásba kell foglalni, és 
ezt az illetékes első fokú tűzvédelmi 
hatósághoz a rendezvény kezdeté-
nek időpontja előtt 10 nappal be kell 
nyújtani tájékoztatás céljából. Az 
előírásnak tartalmaznia kell a szélső-
séges időjárással kapcsolatos intézke-
déseket, a közönség tájékoztatásának 
módját, és hogy ha szükséges, ki az, 
aki a rendezvény helyszínén a rendez-
vény folytatását felfüggesztheti. Szél-
sőséges időjárás esetére a közönség 
számára befogadó létesítmény kijelö-
lése szükséges.

A tűzvédelmi hatóság a rendez-
vények megkezdése előtt, valamint 
rendezvény közben is tarthat helyszí-
ni ellenőrzést. Az ellenőrzés során a 
helyszínen lévő tűzvédelmi tárgyú do-
kumentumok (Biztonsági terv, vagy 
tűzvédelmi előírás, alkalmazottak és 
a biztonsági személyzet oktatásának 
megtörténtét igazoló dokumentum, 
villamos táplálás/hálózat kiépítéséről 
nyilatkozat, amennyiben a program-
ban szerepel, alkalomszerű tűzveszé-
lyes tevékenység végzésére engedély) 
megvizsgálása mellett a hatóság elle-
nőrzi a menekülési utak, az útirányt 
jelző táblák megfelelőségét, a közön-
ség tájékoztatásának biztosítottságát, 
a jogszabály által előírt tűzoltó készü-
lékek készenlétben tartásának meg-
felelőségét, a tűzoltó gépjárművek 
közlekedési útvonalát, a biztonsági 
személyzet létszámát, a színpadra vo-
natkozó előírások betartását, valamint 
a rendezvényen lévő árusok, vendég-
látó-egységek esetében a tűzvédelmi 
jogszabályok betartását.

I. fokú tűzvédelmi hatóság: 
Pest MKI Érd Katasztrófavédelmi 
Kirendeltség, 2030 Érd, Fehérvári 
út 79/a., (+36-23) 524-570) e- mail: 

erd.kk@katved.gov.hu

Tájékoztató szabadtéri rendezvények tartásáról
–A középületeken túlmutatva a ki-

sebb épületeknél – akár a családi há-
zaknál is –, egyre gyakrabban jelenik 
meg az igény az automatikai és épület-
felügyeleti rendszerek iránt. Többször 
találkozunk azzal a követelménnyel, 
hogy a tulajdonos felügyelni és vezérel-
ni tudja az épületek gépészeti- és villa-
mossági rendszereit, valamint az egyes 
háztartási vagy szórakoztató elektroni-
kai berendezéseket. Ma már az energia-
hatékonyság jegyében lehetőség van a 
villamos berendezések energiafogyasz-
tási adatainak rögzítésére, a villamos 
fogyasztók műszaki állapotának elle-
nőrzésére, ezáltal kontrollálhatóvá vá-
lik az áramfelvételük is.

Konkrét példával élve, amennyiben 
egy riasztóval össze van kötve az épü-
letfelügyeleti rendszer, akkor szükség 
esetén egy központi mágneses szelep-
pel akár egy mosógép csapot is el lehet 
zárni, amennyiben az véletlenül nyitva 
maradt.

 –Hol kezdte a cég a működését és 
hogyan kerültek Sóskútra?

–Pasaréten, egy bérelt lakásban in-
dultunk 1993-ban, majd öt évvel ké-
sőbb Budaörsön béreltünk irodát. Én 
Budaörsön lakom és az M7-sen halad-
va többször láttam, hogy a Sóskúti Ipa-
ri Park területén eladó telkek vannak, 
amelyeken folyamatosan indulnak az 
építkezések. Ezeket látva döntöttem 
az ideköltözés mellett, amikor néhány 
éve megvásároltuk a telket és felépítet-
tük rajta a jelenlegi épületet.

–A cég huszonöt éve működik, hogyan 
alakult a létszáma és az árbevétele?

–Az alapítást követően 1993-ban öt 
fővel kezdtük, majd 1994-ben tizen-
négyen voltunk és négyszáz – négy-
százötven millió forint között mozgott 
az árbevétel, mivel a svájci tulajdonos 
– néhány magyar mérnök foglalkozta-
tásával – szoftwerfejlesztést is végzett. 
Napjainkban hat- nyolc fős létszámmal 
kétszázmillió körüli árbevételt tudunk 
termelni. Látva az ország építőipari 
kapacitásának növekedését az épület-
felügyelet és automatizálás területén 
mi is bizakodóak vagyunk.

–Köszönöm a beszélgetést.
Pusztay Sándor
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Nagy érdeklődés mellett került sor jú-
nius 10-én a Sóskúti Szlovák Nemze-
tiségi Önkormányzat által megrende-
zett, az Andreetti Károly Általános és 
Művészeti Iskola udvarán és szabadtéri 
színpadán megtartott 11. Kapusztnyik 
Gasztronómiai és Folk Fesztiválra. 

A rendkívül jó hangulatú rendez-
vényt a Sóskúti Ifjúsági Zenekar nyi-
totta meg, majd a műsor első felében 
a művészeti iskola néptáncos diákjai 
tartottak bemutatót. Először a Napocs-
ka csoport különböző korosztályai 
léptek színpadra, akik csíki-, szilágy-
sági és zalai táncokat mutattak be. A 
szóló táncosok között Varga Boglárka 
és Csibi Szidónia sóvidéki és korondi, 
míg Tóth Bence zsibai tánccal szóra-
koztatta a közönséget. A sok tapsból 
érezhető volt, hogy a nézők díjazták a 

Sikeres Kapusztnyik Fesztivál
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gyerekek szorgalmát, kitartását, tánc-
tudását. 

A második részt a Večernyica együt-
tes tagjai szilágysági táncokkal nyitot-
ták meg.

Szlovákiából, Nagyidáról érkezett az 
Ilosvai Selymes Péter Néptáncegyüt-
tes, akik a felvidéki magyar néptánc 
kultúra hiteles képviselőjeként mutat-
koztak be csallóközi-, Király-hegyal-
jai- és parnói táncaikkal. A néptánco-
sokat a Gázsa zenekar kísérte. 

A műsorszámok között került sor a 
Kapusztnyik-sütő verseny lepényei-
nek zsűrizésére, majd az ünnepélyes 
eredményhirdetésre. A korábbi évek-
hez viszonyítva nagyszámú pályázó 

jelentkezett. A zsűri tagjai huszonhét 
frissen sütött kapusztnyikot kóstol-
hattak meg, amelyek közül nehéz volt 
a választás.

König Ferenc polgármester szólítot-
ta színpadra név szerint a versenyző-
ket, akiknek kivétel nélkül emlékla-
pot és vásárlási utalványt adott át. A 
különdíjakat dr. Aradszki András or-
szággyűlési képviselő, Pátrovics Be-
nedek Pusztazámor és Szolnoki Gábor 
Tárnok polgármesterei adtak át. Dr. 
Aradszki András a legnagyobb tapsot 
akkor kapta, amikor bejelentette, hogy 
Sóskút újabb 80 millió forint támo-
gatást kap, amit közműfejlesztésekre, 
utakra, járdákra költhet.

A legjobban sikerült kapusztnyikok 
között első díjat kapott Lukács Ist-
vánné, második díjat Papp Istvánné, 
harmadik díjat Rácz Gabriella, míg 
Straub Irén, Kuzsel Istvánné, Erős Jó-
zsefné különdíjat vehetett át.

A fesztiválon a résztvevők és a gye-
rekek szórakoztatására kézműves fog-
lalkozás, csúszda és ugrálóvár, gyer-
mekeknek arcfestés, kürtöskalács, 
borkóstoló várta a vendégeket. Este 
a Cimbaliband zenekar jó hangulatú 
koncertjével zárult a színes fesztivál. 
A rendezvényt az Önkormányzat és a 
Bibok Pincészet támogatta

Pusztay Sándor
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Szem előtt a közlekedésbiztonság
Sóskúti Polgárőr Egyesület

A Dimbes-Dombos Óvodában május 
25-én a Sóskúti Polgárőr Egyesület 
közreműködésével lezajlott a közleke-
désbiztonsági nap. A gyerekeknek az 
oktatást az Érdi rendőrkapitányságról 
érkezett Szilágyi Natália rendőr főtör-
zsőrmester tartotta.

A közlekedési feladatok teljesítése 
fejében az ovisok egy-egy csokit kap-
tak a polgárőröktől.

A gyerekeknek a legnagyobb él-
ményt az jelentette, hogy beülhettek 
a villogó rendőrautóba, a tárnoki őrs 
jóvoltából. A Diósdi Közlekedésbiz-
tonsági osztály jóvoltából egy rendőr-
motorost is megnézhettek.

Köszönjük a rendőrség segítségét!
Az előző évekhez hasonlóan az idei 

tanévben is megrendezte május 25-
én – ezúttal kilencedszer – a Sóskúti 
Polgárőr Egyesület az általános iskolai 
közlekedésbiztonsági vetélkedőt. 

A versenyt megelőzően Simon Krisz-
ta rendőr százados, a Diósdi Közleke-
désbiztonsági osztályvezető helyettese 
a gyerekek figyelmét rátermetten, le-
kötve, előadást tartott. 

Az előadás a gyalogos és a kerékpá-
ros közlekedés szabályaiba valamint a 
közúti jelzések, jelzőtáblák ismeretébe 
adott teljes körű betekintést

Az Érdi Rendőrkapitányság Közle-
kedési osztályának vezetőjétől Kürti 
István rendőr alezredestől kaptuk a 
kitöltendő tesztlapokat. Az idei évben 
meglepetésként az összes résztvevő, 
beleértve a pedagógusokat is, látható-
sági mellényt kapott ajándékba a ren-
dőröktől. 

A versenyen közel ötven alsós és öt-
ven felsős diák mérte össze tudását. 

 Az alsó tagozatban I. helyezést ért 
el: Hegyi Bende 4. o. (Pz.) tanuló, aki 
Pátrovics Benedek pusztazámori pol-
gármestertől kapott egy szép kerékpárt.

II. helyezettként: Nagy Benjamin 
4.b. szintén Pátrovics Benedek puszta-
zámori polgármestertől vehetett át egy 
kerékpárt. A III. helyezett: Kaáli Zsom-
bor 4. o. egy 17 ezer forint értékű ke-
rékpáros kiegészítőkből álló csomagot 
vett át Kuli Tündétől, az iskolai SZMK 
vezetőjétől. Szintén tőle kapott 12 ezer 
forint értékű ajándékcsomagot a IV. he-
lyezett: Rutkay Sára 4. b. és az V. helye-
zett Horváth Péter 4 o. (Pz.) tanuló. 

A felső tagozatban I. helyezést ért 
el: Hosszú Edvárd 6 a, aki kerékpárját 
Csernyák Péter alpolgármestertől ve-
hette át. II. helyezést ért el Kiss-Kovács 
Zétény 5. a. tanuló. Az Ő kerékpárját 
Kuzselné Schóber Ágnes Igazgatónő 

adta át a Sóskúti Önkormányzat támo-
gatásával.

A III. helyezett: Utassy Máté 5. a., 
a Diósdi Kerékpár center (Diósd bike) 
tulajdonosának, Sárik Ferencnek fel-
ajánlásaként egy 17 ezer forint értékű 
kerékpáros kiegészítőből álló csomag-
gal lett gazdagabb. Neki, valamint a 
IV. helyezett: Hajdú Kolos 7. a., és az 
V. helyezett: Varga Anikó Réka 6. a. 
tanulóknak az ajándékcsomagot Kuli 
Tünde adta át a szülői munkaközösség 
támogatásával. 

A négy kerékpár természetesen a 
KRESZ szabályainak megfelelően el-
ső-hátsó lámpákkal, oldalprizmával, 
sárvédővel, csengővel lettek felszerelve. 
Ebben is jelentős támogatást nyújtott 
Sárik Ferenc a Diósd bike tulajdonosa. 

A verseny minden támogatójának és 
az iskola pedagógusainak köszönjük a 
közreműködést!

Május végén rendőrséggel és tárnoki, 
pusztazámori polgárőrökkel közösen 
biztosítottuk a „Három falu két keréken” 
rendezvényt. A tárnoki rendőrökön kí-
vül az érdi kapitányság motoros rendőrt 
is küldött, így garantálva a részvevők 
biztonságát. A motoros rendőr határo-
zottan járt el azokkal szemben, akik 
az elől-hátul a menetet kísérő villogó 
megkülönböztető jelzést használó ren-
dőrautók közé próbáltak behajtani. A 
kereszteződéseket a polgárőrök zárták. 
A Sóskút Szárnyai motoros egyesülettől 
Puskás Attila, Reiner Péter, Szimandli 
Béla segítette munkánkat.

Csernyák Péter
alpolgármester
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Ezúttal úgy alakul a lapzárta és a jelen 
lapszám megjelenése, hogy leginkább 
a közelmúlt eseményeiről tudunk né-
hány szóban beszámolni, illetve olyan 
programokról adunk hírt, amelyek-
re valószínűleg a következő lapszám 
megjelenése előtt kerül sor. 

A Večernicával május 20-án Tár-
nokon, az öreg-hegyi Orbán-napi mu-
latságon szilágysági koreográfiánkat 
mutattuk be. Remekül éreztük magun-
kat, egyrészt mert az apró színpadon 
egészen mulattató volt táncolni, más-
részt mert tárnoki barátaink mindig 
nagyon kedvesen fogadnak bennün-
ket. Szívből ajánljuk sóskúti szomszé-
dainknak, hogy látogassanak át a tár-
noki rendezvényekre – velünk például 
gyakran találkozhatnak arrafelé (is).

Május 27-én köztes állomásként fo-
gadtuk a Három Falu Két Keréken 
biciklis körtúra több mint 400 résztve-
vőjét. Az egészséges életmód jegyében 
gyümölccsel, müzliszelettel és ásvány-
vízzel kínáltuk a kellemes melegben 
biciklizőket – ezt községünk önkor-
mányzatának jóvoltából tehettük meg, 
amit ezúton is szívből köszönünk. 
Vendéglátásunk igen pozitív fogadta-
tásra lelt, mint ahogyan a szinte már 
védjegyünkké vált kerékpárszerviz 
szolgáltatás is, amely ezúttal végigkí-
sérte a mezőnyt a teljes körön – és Sza-
bolcs barátunknak bizony volt is dolga 
útközben.

Június 10-én került sor az idei Ka-
pusztnyik Fesztiválra, amelyen az 
idén nagyobb erőkkel álltunk be a 
szlovák önkormányzat mögé, hogy 
segítsük szervező és lebonyolító mun-
kájukat. A gyerekeknek népi játszó-
házzal, számtalan érdekes, vicces 
játékszerrel és kosaras körhintával 
készültünk, a bulihangulat biztosítása 
végett pedig elhívtuk a Cimbaliband 
együttest, akik népzene által ihletett 
szellemes, modern, virtuóz crossover 

tánczenéjükkel szerte az országban 
óriási sikerrel lépnek fel. 

Közben pedig máris készülünk új 
programunkra, a június 24-én este 
8-kor kezdődő Szentivánéji Zenés 
Teraszra. Szeretettel várjuk minda-
zokat, akik szívesen hallgatnak csen-
des, derűs világzenét frissítő italok és 
apró, könnyű falatok társaságában. 
Programunk különlegességét az adja, 
hogy olyan zenészeket hívtunk meg 
egy-egy rövidebb produkcióra, akik 
valamilyen módon (munkájuk és/
vagy életük folytán) kötődnek Sós-
kúthoz. A névsor parádés: Honyecz 
Ferenc, Labant Ada, Éles Gábor – és 
természetesen a Sóskúti Ifjúsági Fú-

vószenekar, akik egészen különleges 
kamaraprodukcióval készülnek az 
estre. A koncertre a „Kúria Terasz” 
elnevezésű pop-up romkocsmában 
kerül sor (azaz a gazdaság volt kul-
túrtermében és az előtte lévő utcaré-
szen).

Kérjük, továbbra is kövessék figye-
lemmel munkánkat a Sóskúti Híradó-
ban, a hirdetőtáblákon, honlapunkon 
(http://soskut2000.hu/). Szeretettel 
várjuk Önöket programjainkon, és ter-
mészetesen önkénteseink vagy tagja-
ink sorába is!

Varga Abigél
Sóskút 2000 Társaság

Gazdag programkínálat 
A Sóskút 2000 Társaság 

„Te ébresztőóra, légy nyugodt,
tankönyvek, ti is pihenjetek,
iskolafolyosók szótlanok,
holnaptól várnak vizek, hegyek.
Fürdök majd, fára is mászhatok,
sátorban álmodni jó kaland,
s barátaimmal barangolok,
vagy pecázok, aztán hív a strand.
Most közel három hónapon át
legyen jó idő, ezt akarom,
és úgy kerülöm az iskolát,
hogy majd egy KICSIT 
várjam NAGYON.”

Kellemes pihenést kívánok minden Andreettis diáknak, szülőnek és kollégá-
nak a nyári szünetre!

Kuzselné Schóber Ágnes
igazgató

Ismét vége a tanévnek…
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Tavaszi kirándulás Szlovákiába

A Sóskúti Szlovák Önkormányzat szer-
vezésében szinte már hagyomány, hogy 
minden évben egy, vagy két alkalom-
mal a Tárnoki Szlovák Önkormányzat-
tal közösen kirándulunk Szlovákiába. 
2016. decemberében egy napot az ad-
venti díszbe öltözött Pozsonyban töl-
töttünk, megismerkedtünk a város ne-
vezetességeivel és élveztük a karácsony 
előtti hangulatot. A hazafelé úton elhatároztuk, hogy 2017-
ben tavasszal ismét útra kelünk. Több ötlet is felmerült, vé-
gül Betlér és Kassa megtekintése mellett döntöttünk. 

A kirándulást a Sóskúti Híradóban hirdettük meg, s az 51 
személyes busz ülőhelyei pillanatok alatt elkeltek. Tárnok-
ról 20-an, Sóskútról 31-en jelentkeztek. 

Május 13-án kissé borús és hűvös időben indultunk útnak.  
Első állomásunk Betlér, az Andrássy vadászkastély meg-
tekintése volt. Előzetesen egyeztetett időpontban várt ránk 
az idegenvezető, aki egy órás, nagyon élvezetes tárlatveze-
tést tartott. A Gömör-Tornai Karszt északi részén az egyik 
legnagyobb, épségben fennmaradt, eredeti bútorokkal pa-
zarul berendezett vadászkastély az Andrássy családé volt, 

akik egészen a második világháború 
végéig a kastélyban éltek. A kastélyt 
a szocializmusban államosították, de 
eredeti berendezését meghagyták, és 
benne az egykori főúri életet bemuta-
tó múzeumot hoztak létre. A szlovák 
állam az 1990-es évek első felében a 
kastélyt felújította, melynek eredmé-
nyeként megkapta az Europa Nost-

ra-díjat. A kastély egyik leghíresebb látványossága a nagy 
központi könyvtár. A kastély könyvtárát 1790-ben And-
rássy Lipót alapította és ebből az időből származik belső 
kialakítása is. Állománya mintegy 15 ezer kötet, főleg a 
XV–XIX. századokból származó 15 nyelven íródott hittu-
dományi, történelmi, földrajzi és filozófiai mű. A kastélyt 
81 hektáros csodálatos park veszi körül, a legnagyobb tör-
ténelmi botanikus kert Szlovákiában. A XVII. század vé-
gén létesítették H. Nebbien építész tervei alapján. 

Következő állomásunk Kassa volt. Itt is idegenvezető 
várta csoportunkat. Sétánkat a Maratón utcában kezdtük a 
Maratón emlékműnél. A Kassai Békemaraton a legrégibb 
maratoni futóverseny Európában, először 1924-ben rendez-
ték meg. Azóta minden október első vasárnapján tartják. 
Megálltunk Márai Sándor szobránál, végigsétáltunk a Fő 
utcán, gótikus, barokk, klasszicista, szecessziós, és modern 
épületek között. Pár lépésre a Fő utcától bepillantottunk 
a középkori hangulatot idéző Fazekas utcába. Majd a Ro-
dostói ház, II. Rákóczi Ferenc emlékháza következett, ahol 
kis történelemórát is tartottunk. Két esküvő között sikerült 
megtekinteni a Szent Erzsébet főszékesegyházat, mely Eu-
rópa egyik legszebb székesegyháza, és a Felvidék legszebb 
gótikus katedrálisa, Kassa szimbóluma. A templom leg-
szebb és legértékesebb műkincse a gazdagon díszített 11 
méter magas gótikus Szent Erzsébet főoltár 48 gótikus táb-
laképével. 

Legnépszerűbb látnivalója altemplomában a Rákó-
czi-kripta. 1906-ban kőkoporsóban helyezték örök nyuga-
lomra a Rodostóból hazaszállított II. Rákóczi Ferenc fejede-
lem, édesanyja Zrínyi Ilona, és fia, József hamvait. A másik 
három koporsóban a fejedelem szintén Rodostóban meghalt 
társai nyugszanak, gróf Esterházy Antal, Sibrik Miklós és 
gróf Bercsényi Miklós. A dóm mögött áll 1340-ből a közép-
kori hangulatú, kis gótikus stílusú Szent Mihály-kápolna. 
Hosszú sétánkat a város címerénél fejeztük be. Kassa címe-
re a legrégibb, városnak adományozott címer Európában. 
Címerét több mint 500 éven át változatlanul használták a 
város jelképeként.

Papp Istvánné
 (Fotó: Halics Sándor)
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Az idei évben az önkormányzat anyagi 
lehetőségeit figyelembe véve a Képvi-
selő-testület döntése alapján az az el-
határozás született meg, hogy a helyi 
szervezeteknek színvonalas rendez-
vények megszervezéséhez magasabb 
összegű támogatást nyújt. A Trubelka 
Fesztivál és a Kapusztnyik Fesztivál jó 
példája a nemzetiségi és a települési 
önkormányzat együttműködésének. 

A községi önkormányzat a két fesz-
tiválra 350 000 Ft szabadon felhasz-
nálható támogatást nyújtott a Szlovák 
Önkormányzatnak és a Kapusztnyik 
Fesztiválhoz kapcsolódó programok-
hoz 170 000 Ft-ot a Sóskút 2000 Tár-
saságnak. Minden versenyző, aki tru-
belkát, vagy kapusztnyikot készített 11 
000 Ft értékű vásárlási utalványt ka-
pott a süteményekhez felhasznált anya-
gok megvásárlására. Az 50 versenyző 
összesen 550 000 Ft-ban részesült. A 
település így összesen 1 070 000 Ft-
tal járult hozzá a helyi szlovák önkor-
mányzat programjainak költségeihez, 
kinyilvánítva ezzel, hogy fontosnak 
tartja a helyi szlovák hagyományok 
ápolását, és azt, hogy ezeket az itt lakó 
fiatalok és a máshonnan idelátogatók 
megismerhessék.

Szeretnénk a következő években is 
folytatni ezt az idei évben megkezdett 
támogatási formát.

König Ferenc       

Színesebb 
rendezvényekért Néptáncos sikerek

Sóskúton sokan tudják, településünk 
több néptánccsoporttal is büszkélked-
het. Mint táncos gyermekek szülője 
írom le ezzel kapcsolatos érzéseim, 
élményeim. Az érzések az élmények-
ből fakadnak, melyekből mostanában 
akadt bőven táncos gyermekeinknek, 
hiszen a közelmúltban több népművé-
szeti megmérettetésen és szereplésen 
vettek részt, melyek eredménye, és 
ezt nagyon büszkén írom le, kivétel 
nélkül egyértelmű arany-eső, és szép 
helyezés, felemelő élmény. 

A rendezvények sorát a május 13-
14-én Tatabányán megrendezett For-
górózsa Fesztivál és Népművészeti 
Ki mit tud? nyitotta, ahol a Napocska 
és a Nagynapocska néptánccsoport 
arany, három szólista gyermek (Varga 
Boglárka, Csibi Szidónia, Tóth Bence, 
felkészítették őket: Lőrincz Horten-
zia és Linczenbold Maximilien) pe-
dig szintén aranyéremmel tértek haza. 
Ezt követte a június 3-án Devecserben 
megrendezésre került Bakony-Somló 
Népművészeti Találkozó, ahol a szóló-

táncversenyen szintén a három szólista 
táncos ért el kiváló eredményt. Nekik 
csak szusszanásnyi idejük maradt a 
pihenésre, hiszen június 5-én, Pün-
kösd hétfőn a két nagyobb tánccsoport 
a Szentendrei Skanzenben vett részt 
a Pünkösdi Örökség Ünnepen, ahol 
egész nap pünkösdi táncokat, játékokat 
mutattak be gyerekeink. 

Az, hogy ők ezeken az esemé-
nyeken megjelenhessenek, rengeteg 
munkát, felkészülést, odafigyelést 
igényel elsősorban az őket felkészí-
tő táncpedagógusok (a táncosokat 
felkészítették: Lőrincz Hortenzia és 
Linczenbold Maximilien, a Kisna-
pocskák felkészítői: Kunosné Ács 
Erzsébet) részéről, természetesen 
a gyerekek részéről is. Verejtékes 
munka ez számukra, és persze a 
mindezt támogató és segítő szülőket 
is elismerés illeti. De megéri, hiszen 
minden résztvevőnek sikerélményt, 
örömöt ad, büszkeséggel tölt el kicsit 
és nagyot egyaránt. 

Szabó Ágnes

Épületgépész szakkereskedés (Érd-Parkváros)

RAKTÁROSOKAT KERES
Előny az épületgépésze   tapasztalat 
és a diesel targoncavezetői engedély.

Jelentkezés szakmai önéletrajz e-mail útján 
történő megküldésével 

a szaboi@megatherm.hu címre.
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Rolando bűvész a gyermeknapon 

Gyermeknap

„Az illúzió ereje elsősorban abból 
a tényből származik, hogy az embe-
rek hajlamosak azt látni, amire eleve 
számítottak… Ez az egyszerű igazság 
adja a színpadi bűvészet lényegét. És a 
politikáét, a vallásét, és a megszokott 
emberi kapcsolatokét.” 

Jack McDevitt

Gyermeknapra az Önkormányzat se-
gítségével meghívhattam Rolando bű-
vészt. A helyszín az iskola tornaterme 
volt. A bűvész trükkjei között szerepelt 
kendő, pohár, szalvéta és kötél. Asszisz-
tensei elsősorban a gyerekek voltak, 
akik az óvoda Süni csoportjából, illetve 
az iskola alsó tagozatából kerültek ki.

Azért gondoltam bűvészműsorra, 
mert voltaképpen a világunk is egy illú-
zió. Azt látjuk, illetve arra figyelünk fel, 
aminek a meglátását valahogyan meg-
tanították nekünk. Legalábbis a keleti 
bölcseletek ezt tartják. Persze áltathat-
juk magunkat, hogy értjük a világunkat. 
Erre utal a Jack McDevitt idézet is. 

Lehet, hogy túl sokat magyarázok 
bele egy szórakoztató bűvészműsorba. 

De miben is szórakoztató? Mit próbál 
elhitetni? Azt, hogy a szemünk láttá-
ra varázsol. Azt, hogy ne higgyünk a 
szemünknek. 

Az egyik ismerősöm azt mesélte, 
hogy részt vett egy eseményen. Erről 
felvétel készült. Később ez a felvétel 
másfajta kommentárral már mást je-
lentett, mint eredetileg. Ez is egy bű-
vészet, A manipuláció bűvészete.

A tanév vége felé a felsősök könyvtá-
ri óráin a manipuláció volt a keret téma. 
Ezen belül az újságok (periodikák) – 
technikai jellemzőin túl – befolyásolási 
technikáira hívtam fel a figyelmet. A 
Photo shop használata szinte minden 
képen feltűnt. Ettől már kifinomultab-
bak pl. a celebek nyilatkozatai. 

A manipulációról szóló beszélgetés 
közben a különböző teleshopok is szó-
ba kerültek. 

Annak idején hazánk nagy bűvé-
szének, Rodolfónak szállóigévé vált 
mondása így hangzott: „Figyeljék a 
kezemet, mert csalok!” Sajnos, már ott 
tartunk, hogy nemcsak a kézre kell fi-
gyelni.

A 2017/2018-as tanévben minden 
általános iskolás ingyen kapja a tan-
könyvet. Sőt, a kilencedikesek is.

A könyvtár nyári nyitva tartása: 2017. 
június 19–30-ig (hétköznap) 9-14 óra. 
Augusztus 14-től pedig már feltehető-
en minden nap.

A könyvek kölcsönzési idejének 
hosszabbítása: andreetti.konyvtar@
gmail.com. A könyvtár honlapjára fel-
teszek minden aktuális információt. 

(http://kistelepulesek.pmk.hu/eler.
php?konyvtar=soskut)

A nyári nyitvatartás alatt is várom 
Önöket a könyvtárban.

Kulcsárné Bernáth Hajnalka
könyvtáros

Május 26-án minden gyerek korán ér-
kezett az óvodába, hiszen reggel már 
kezdetét vette a gyereknapi mulatság. 
Első alkalommal az általános iskola 
alsó tagozatával összefogva az iskola 
tornatermében a Csurgó zenekar előa-
dását hallgatták meg a gyerekek. A ze-
nekar mozgalmas előadásának a gye-
rekek is aktív résztvevői voltak mind 
végig. Olyan jó volt a hangulat, hogy 

észre sem vettük, elrepült az egy óra, 
búcsúzik a zenekar. A délelőtt az óvo-
da udvarán arcfestéssel folytatódott, 
ahol Balázs Gabi néni és Ketter Gabi 
néni mindenki kívánságát teljesítette, 
így megtelt az udvar kalózokkal, tig-
risekkel, pillangókkal. Maxell Europe 

Limited magyarországi fióktelepének 
sikerült mosolyt csalnia gyerekek ar-
cára az ajándékba kapott túró rúdival, 
mely kis pocakoknak is jól esett a sok 
vidám játék közepette.

A nagycsoportosok később egy va-
rázsló előadására látogattak az iskolá-
ba, melyről nagy élménnyel meséltek 
mikor visszatértek. 

Ebéd után a Gyógyfű Kft. felajánlá-
sából nassolhattak a gyerekek, megé-
desítve a nap végét. Igazán vidáman 
telt az idei gyereknap is.

Köszönjük mindazoknak, akik se-
gítettek boldoggá tenni a gyerekeknek 
ezeket a napjait.

Gizus néni
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Sóskúton 1944. november 3-án a nyilasok – feljelentés alap-
ján – összeszedtek öt embert, akik az „angol rádió magyar 
nyelvű adását hallgatták”, ez a periratban olvasható. Köztük 
volt Nagyapánk is.

A háború után az itthon maradt özvegyek pert indítottak a 
feljelentő ellen. Kihelyezett tárgyalás is volt Sóskúton 1947-
ben, mivel rengeteg tanút hallgattak meg. 1949-ben négy 
évre ítélték a feljelentőt. Négy ember élete, négy év. Az ötö-
dik elhurcolt Jeschitz József hazatért, a többi négy ember 
nem. A hazatért azt mondta, Dachauba vitték őket. Hivata-
los állami értesítést nagyanyánk és apánk sem kapott.

Minden halottak napján arról beszéltünk, milyen jó len-
ne, ha tudnánk, hol halt meg nagyapánk, legalább egy pár 
szál virágot tudnánk tenni a sírjára. 2000-ben elindítottuk 
a keresését.

Sokáig kerestük. A Magyar Vöröskereszt hét évig kereste 
végül megírták 1945. december 31-én halt meg Budafokon. 
Bejártuk a budafoki temetőt, de a nyilvántartásban sem ta-
lálták (valószínű ez a holttá nyilvánításának a napja).

Voltunk Auschwitzban, ott nem találtuk, a Dachaui nyil-
vántartásból megadták a rab lapját, mikor érkezett Dachau-
ba, onnan mikor szállították el Neutzweilerbe, és annyi se-
gítséget kaptunk, hogy megadták egy szervezet nevét, ahol 
érdeklődhetünk. Egy év is eltelt, mire választ kaptunk. 

Neutzweiler (ma Franciaország területe) egyik altábora 
Schörzingen, ahonnan választ kaptunk. Megkaptuk nagy-
apánk halotti anyakönyvi kivonatát. 1945. január 14-én halt 
meg, alig két hónappal az elhurcolása után, 48 évesen.

Felvettük a kapcsolatot Rottweil város „Initiatíva” nevű 
szervezetével, ahol Brigitta Marquart-Schad meghívót kül-
dött számunkra az 2017. május 12–13–14 napján tartott 
megemlékezésre, amelyet az 54 magyar és 52 lengyel fogoly 
tiszteletére felállított emléktáblák, és a halotti emlékkönyv 
avatására szólt.

A megemlékezésen elhangzott Dr. Andreas Zekorn be-
széde.

„1945. május 12-én a francia hadsereg tisztje egy tö-
megsírra bukkant, melyben kb. 500 holttest feküdt. A fran-
cia katonák úgy döntöttek, hogy a holtakat exhumálják és 
egyenként, méltósággal egy temető területén eltemetik. Kis 
beton keresztek jelzik jelképesen a sírokat. 

Az áldozatok abból az egyébként elég kicsi koncentrá-
ciós táborból származtak, melyben a foglyoknak az volt a 
feladata, hogy ott egy kísérleti telepet alakítsanak ki, ahol 
aztán a helyben található olajpalából majdan a német hábo-
rús gépezetnek oly fontos üzemanyaghoz szükséges olajat 
termeljék ki. 

A táborban néha több mint ezer fogoly volt elhelyezve, 
akiknek nagyon nehéz földmunkát kellett végezniük. SS- 
katonák őrizték és brutálisan kínozták őket, órákig tar-

tó sorakoztatással a hidegben, vagy önkényes verésekkel. 
Akasztásokat rendeztek, mint annak a két fiatal orosz fo-
golynak az akasztását, akik a szenteste előtti napon szökni 
próbáltak.”

A táborban egy túlélő sem volt, mindenki meghalt. Ez 
munkatábor volt, ahol nagyon nehéz körülmények között 
dolgoztatták a foglyokat. Az élelem kevés volt, nagyon hi-
deg tél volt, s a ruházatuk sem volt megfelelő. A tábor te-
rületéről minden reggel négy kilométerre hajtották az em-
bereket a munkahelyükre és este vissza a nyolcórai nehéz 
fizikai munka után. Olajpalát bányásztak a német hadsereg 
üzemanyag utánpótlásának reményében. Az értelmetlen 
vállalkozás, melynek célja a nagybani olajkitermelés lett 
volna, soha nem valósult meg. „Itt több vér folyt, mint olaj.”

Tisztában kell lennünk azzal, hogy a bejegyzett 529 halott 
fogoly neve, csak egy töredéke az itt életüket vesztett áldo-
zatoknak. Nem sikerült minden halott nevét kideríteni, de 
legalább azokra kell emlékeznünk, akiknek a neve ismerté 
vált. 

Ennek az eseménynek a jelmondata „Emlékezzetek, hogy 
soha többé ilyen ne történhessen meg!” 

A Schörzingen-koncentrációs tábor 106 áldozatának a 
neve még hiányzott az emléktáblákról, ezek a nevek most 
egy kiegészítő táblára kerültek, melyhez egy halotti emlék-
könyv is készült. Ezt a kápolnában helyezték el. A könyv 
valamennyi Schörzingenben elhalálozott fogoly nevét, vala-
mint születésük és haláluk időpontját tartalmazza.

A táblákon és a halotti emlékkönyvben két sóskúti név 
szerepel: Szimandl József és Eskulics Imre. 

Hálásak vagyunk a schörzingeni közösségnek, Rotweil 
városának, hogy 72 év után lehetőséget kaptunk erre a 
megemlékezésre. Köszönjük a vendégszeretetüket, a segítő-
készségüket, a barátságukat. Olyan élményben volt részünk, 
amit sokáig nem fogunk feledni.

Szimandl József unokái

Schörzingenben voltunk!



14 Sóskúti Híradó – 2017/5 Múltidéző

Életmód a XX. századból – A megváltozott világ

Szép, békés életet éltek a Sóskúton 
lakók. Falunkban, tavasszal madárcsi-
csergésre ébredni, kelni, jó volt. Télen 
pedig a háziállatok ébresztőt vezényel-
tek gazdáiknak: kotkodácsoltak, ku-
korékoltak, röfögtek, bégettek.

A családok fűtésre kevés pénzt köl-
töttek. Nagyon jól lehetett a melegedni 
a dunyhák alatt, majd frissen kipattan-
ni, öltözni. Élelmiszer-vásárlásra is ke-
veset költöttek, szinte minden háznál 
volt állattartás, ezért a múlt században 
kevés árusító hentes volt falunkban. 
Ők inkább disznó-, tehénvágások-
nál segédkeztek. Tyúkokat, kacsákat, 
libát a baromfiudvarokban etették, 
nevelték. Ha tyúk kellett a vasárnapi 
húsleveshez számuk csökkent. Pótlás 
persze volt. Gondoskodtak a gazdák 
a háziállatok fialtatásáról, és az elesé-
güket maguk termelték meg. Akinek 
erre nem volt módja, megvehette a régi 
gazdaboltban, hova a fölöslegüket vit-
ték a termelők.

Házikert majd mindenhol volt. Ahol 
a gyümölcstől a zöldségekig mindent 
megtermeltek.

Ez sok munkával, kapálással, gyo-
mirtással járt, de eredménye a burgo-
nya, hagyma, borsó, tök, kukorica stb. 
volt. Vásárlásra kevés pénzt költöttek. 
Lisztet, cukrot, sót, más tartós élelmi-
szert be kellett szerezni, ruházati cik-
keket, lábbeliket, háztartási eszközö-
ket ugyanúgy.

Falunkat régen járták a vándoráru-
sok, akikkel néha nehéz volt üzletelni. 
Négy országos vásár is volt Sóskúton, 
ahol alkudozással egybekötve mindent 
be lehetett szerezni. Ez hol sikerült, 
hol nem. Ma alkunak helye nincs, üz-
leteink megszabott árakkal működ-
nek. Áruk, árak válogatása viszont 
még ma is rajtunk múlik.

Visszatérve a takarékos életmódra: 
kertjeikben, szőlőikben előállítottak 
mustot, bort, gyümölcsöseikben lesze-
dett gyümölcsből szörphöz valót, lek-
várokat, ízeket. Amit tudtak tartósítot-
tak. Pincében tárolták a burgonyát, a 

hagymát, a zöldségeket homokba ver-
melték tették el télire, de a zellert-kap-
rot megszárították. Szedték a bodzát 
szörpnek, a kamillát, a csipkebogyót, 
egyéb természetben található termést 
teának szárították meg.

Az üzletekben valaha tartósítósze-
rekkel felturbózott édesített leveket 
nem lehetett vásárolni.

És nem is kellett. Üveges szódavíz 
palackozása volt régen is (azoknak, aki 
a bort fröccsként fogyasztották, édes 
ivólét ezzel hígították) Ivóinkban per-
sze bor, szódavíz és sör is kapható volt. 
Az üvegeket visszavették, falunkat és 
környékét nem lepték el a soha le nem 
bomló műagyag palackok

Vizet a házaknál ásott vagy fúrt ku-
takból nyerték. Volt falunkban két - 
három gémes kúthoz hasonló közkút. 
Tehát mindenki jutott ivóvízhez, mosó 
vízhez. Artézi kutunkból a múlt század 
óta csorog az innivaló. Vízszolgáltatás-
nak, csatorna megvalósításának híve 
voltam, vagyok, hiszen fontos az egész-
séges környezet és fontos, hogy ingat-
lanjaink értéke ezzel növekszik. Azon-
ban úgy vélem, van falunkban család, 
ki sokallja a használat díjait. Nekik is 
megemlítem, mosogatni nem csak folyó 
csapvízzel lehet, hanem nagyanyáink, 
szüleink még mosogató vájdlingokban 
tették ezt a megfelelő sorrendben. Tisz-
tább lett az edény, mint napjainkban 
mosogatógép használatával. Kézmosás-
hoz jó volt egy lavór, mosdótál. Öntö-
zésre hordókban fogták fel az esővizet. 

Élelmiszert sosem dobtak a kukába. 
Főleg kenyeret nem! A megszárított 
kenyérből prézlit készítettek. Háziálla-
taik: nyulak, lovak, tyúkok is örömmel 
ették. Zöldféle maradványokat is ezek 
az állatok fogyasztották el. Takarékos-
ságnak ez is hasznos formája. Tudom, 
a világ változik, mások a jövedelmi le-
hetőségek, de napjainkban is meg lehet 
tartani őseink bevált gyakorlatát.

Amikor gyalogosan, szekérrel, ke-
rékpárral, dolgozni indultak határba, 
kertjeikbe, szőlőjükbe, üzemanyagot 

nem használtak, így a levegő nem 
szennyeződött, pénzbe nem került az 
út. Ivóvizet demizsonban (hazafelé 
bort) vagy agyagkorsóban vitték. Kor-
só tetején szájba illeszthető kitürem-
kedésen keresztül (tótul zsban) lehetett 
inni belőle.

Az Öreghegyen dolgozó embereknek 
ezt ritkán kellett megtenni, ott csordo-
gált a Kökényforrás. A domb tetején 
tört fel a karsztvíz. Több ágon folyt, 
majd a mai Széles út melletti árokban 
ért le a Bara (Benta) patakhoz. Ivóvíz 
minőségű, kristálytiszta vizet ivásra, 
mosakodásra, permetezőgépeik fel-
töltésére használták fel lakóink. Önző 
érdekekből a forrás vizét különböző 
megoldásokkal sokan saját hasznukra 
fordították, fordítják. Ma már például 
a Széles út melletti meder csontszáraz, 
gyommal benőtt.

A házaknál lévő, őseik által ásott, 
fúrt kutaknál is az önző érdek a mérva-
dó. Ezek is eltűntek.

Magyarország vízkészlete ma még 
kiemelkedő, azonban a klímaváltozás 
miatt a jövőt nem lehet megjósolni.

Víz az éltető erő minden élőlény 
számára embereknek, állatoknak, ma-
daraknak, élőlényeknek. Ki ezeket a 
vízforrásokat bármi módon eltünteti, 
megszünteti, sem Istenben, sem a ter-
mészet erejében nem hisz. A természet 
erejét illetően pedig az aszályok, árvi-
zek, klímaváltozás jut eszembe. 

A Benta-patak partján lakom. Né-
zem a Kokas-dombot, a patakot, a 
felette repkedő madarakat, a vízben 
„horgászó” nagy fehér kócsagokat, 
gémeket, vándormadarakat, barázda-
billegetőket. Ők is leszállnak inni a 
patakvízből. A Malom-hídon túl látni 
az éjszakánként inni vonuló vadálla-
tok nyomait.

Ha valaki megszüntetné a patak for-
rását, nem lenne patakunk, az állatok 
szomjan pusztulnának. És mi történne a 
sóskúti emberekkel, ha a kutakat, az ar-
tézi kutat valaki elkerítené, betemetné?

Farkas Magdi



Vasárnaponként már este 22 óráig tart nyitva az érdi 
INTERSPAR, így a hétvégi pihenésből visszatérők is ké-
nyelmesen be tudnak vásárolni. Az áruházat nem csak a 
vásárlók kedvelték meg, de a kiskereskedelmi szakma is el-
ismerte: nemrég az Év Boltjának választották.

„A márciusban átadott érdi INTERSPAR bevásárlóközpont 
hamar népszerű lett a vásárlók körében, naponta több ezren 
fordulnak meg, sokan már törzsvásárlóként térnek vissza. 
A pozitív visszajelzések alapján a SPAR vezetése úgy dön-
tött, hogy május 28-tól meghosszabbított vasárnap esti nyit-
va tartással folytatja működését az üzlet. 19 óra helyett 22 
óráig tartunk nyitva, így kényelmesen be tud majd vásárolni 
az is, aki a tengerpartokról, illetve a Velencei-tóról vagy a 
Balatonról későn érkezik haza” – mondta Maczelka Márk, a 
SPAR kommunikációs vezetője. 

Az érdi INTERSPAR számos modern szolgáltatást kínál: 
az előtérben kialakított mobiltelefon töltőponton akár bevá-
sárlás közben is fel tudják tölteni telefonjaikat a vásárlók. A 
gyorsabb fizetést a hagyományos kasszák mellett új kasz-
szainformációs rendszer segíti. A SPAR to Go étteremben 
ingyenes wi-fi zónát alakítottak ki. Az INTERSPAR áruház 
mellett 1.200 négyzetméteres shopterület kapott helyet, ahol 
egyebek között Frei Café, CCC cipőüzlet, posta, drogéria, 
optika és ékszerüzlet is nyílt, így a szükséges bevásárláson 
túl számos ügyet intézhetnek itt a vásárlók könnyen és gyor-

san. A gyerekeket pedig az épület szomszédságában mo-
dern játszótér várja. 

A SPAR to Go étteremben friss, minőségi alapanyagokból 
készült grilltermékek, szendvicsek, salátafélék és egyéb hely-
ben készült ételek fogyaszthatók, vihetők haza és tekintettel a 
meleg, nyári időszakra gombócos fagylaltot is vehetnek a lá-
togatók. Ezeken kívül a híres érdi Pataki Cukrászda finomsá-
gai is megvásárolhatóak. A 377 autó befogadására tervezett, 
ingyenesen igénybe vehető parkolóban az elektromos autóval 
érkezők számára töltőállomást telepítettek, amellyel 1–6 óra 
alatt bármilyen típusú villanyautó feltölthető. 

Az ország 33. INTERSPAR áruháza az Év Boltja kitüntető 
címmel is rendelkezik. A vásárlók kiszolgálása, az árukíná-
lat, a fenntarthatóság, a szolgáltatások színvonala, az üzlet 
belső kialakítása, valamint a szolgáltatások figyelembevéte-
lével úgy ítélte meg az Élelmiszer Magazin szakmai zsűrije, 
hogy a hipermarket kategóriában az érdi üzletegység idén 
a legjobb. 

Az INTERSPAR bevásárlóközpont elérhetősége 
és nyitva tartása: 

2035 Érd, Iparos utca
H–Szo: 6:00–22:00, V: 8:00–22:00 (május 28-tól)
A bevásárlóközpontban üzemelő posta nyitva tartása:
H–P: 8:00–19:00, Szo–V: zárva

Meghosszabbított vasárnapi nyitva tartás és új 
szolgáltatások az érdi INTERSPAR bevásárlóközpontban




